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Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Mε 

σημαντικά κέρδη ολοκλήρωσαν την εβδομάδα οι βασικοί δείκτες στηn 

αμερικανική χρηματιστηριακή αγορά, σε μια ακόμα ημέρα που 

χαρακτηρίστηκε από ακραία μεταβλητότητα. Ο Dow Jones κάλυψε τις 

ενδοσυνεδριακές απώλειές που είχαν φτάσει ακόμα και τις 700 

μονάδες, κλείνοντας με κέρδη 1.38%. 

Ωστόσο, παρά το θετικό τελείωμα, η εβδομάδα που ολοκληρώθηκε 

ήταν η χειρότερη από των τελευταίων 2 ετών για το αμερικάνικο 

χρηματιστήριο. Το κλίμα ευφορίας και εφησυχασμού που ήταν το κύριο 

χαρακτηριστικό για το 2017 φαίνεται να έχει αντιστραφεί. Ο δείκτης 

μεταβλητότητας VIX  εξακολουθεί να βρίσκεται σε τιμές πολύ πάνω 

από τον μέσο όρο, δείγμα του "φόβου" που έχει κυριεύσει την αγορά. 

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένονται τα στοιχεία για τον πληθωρισμό 

της ερχόμενη εβδομάδα στις ΗΠΑ (Τέταρτη-Πέμπτη) καθώς θα 

αποτελέσουν σημαντικό κριτήριο για τις επερχόμενες κινήσεις της 

Κεντρικής Αμερικανικής Τράπεζας(FED) σχετικά με την νομισματική 

πολιτική για τους επόμενους μήνες 

 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 828,78 -1,50 

FTSE-LARGE CAP 2102,64 -1,42 

FTSE-MID CAP 1315,71 -2,04 

FTSE BANK 694,10 -2,62 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΣΑΡΑΝΤΗΣ 14,50 +2,11 

ΟΛΠ 16,70 +2,08 

JUMBO 15,20 +0,53 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 3,594 -6,16 

ΔΕΗ 2,774 -2,94 

EUROBANK 0,841 -2,66 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΟΤΕ 11,65 11,586 

ALPHA BANK 1,96 9,680 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 3,594 9,273 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 0,308 8,313 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 9,72 5,979 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 24190,90 +1,38 

NASDAQ 6874,49 +1,44 

S&P 500 2619,55 +1,49 

DAX 12107,48 -1,25 

FTSΕ 100 7092,43 -1,09 

CAC 40 5079,21 -1,41 

NIKKΕI 225 21382,62 -2,32 

HANG SENG 29579,00 +0,28 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ 

21.00 ΗΠΑ Μηνιαία Δήλωση Προϋπολογισμού -40 -23 

1 

Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Συνέχισης της εξ αναβολής Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της Επίλεκτος σήμερα 

Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 16.00, στην έδρα της Εταιρείας, η οποία 

βρίσκεται στο 15ο χλμ της Λεωφόρου Πάρνηθος, στο Δήμο Αχαρνών (Μενιδίου) Αττικής. 

 

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,2233 -0,10 

EUR/GBP 0,8839 0 

GOLD SPOT 1318,10 -0,07 

COMEX SILVER 16,30 -0,25 

ICE WTI CRUDE 59,05 -3,19 

NATURAL GAS 2,605 -4,19 

US COFFEE 123,80 -0,88 

COCOA 2063,00 +0,15 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 45,92 -0,13 

APPLE 156,41 +0,81 

ALIBABA 176,67 +1,71 

DEUTSCHE BANK 15,58 +0,58 

GOLDMAN SACHS 249,30 +1,20 

NATIONAL BANK            
of GREECE  (OTC-US) 

0,33 +0,61 

GOOGLE 1038 +3,62 

FACEBOOK 176,11 +2,64 

TWITTER 31,51 +4,41 

NIKE 65,49 +4,80 

EXXON MOBIL 75,78 -0,38 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Με 

απώλειες (-1,50%) έκλεισε ο Γενικός Δείκτης στην τελευταία 

συνεδρίαση της εβδομάδας η ελληνική χρηματιστηριακή αγορά μέσα 

στο κλίμα αστάθειας και αβεβαιότητας των διεθνών χρηματιστηριακών 

αγορών. Η ελληνική χρηματιστηριακή αγορά για την διατηρείται στα 

συγκεκριμένα επίπεδα το τελευταίο διάστημα, ενώ καθοριστική θα είναι 

για την τάση η κίνηση των ξένων αγορών τις επόμενες μέρες.  

Στο επίκεντρο της ελληνικής  αγοράς αναμένεται να βρεθεί αυτή την 

εβδομάδα η προετοιμασία των ελληνικών τραπεζών εν όψη stress test 

, το οριστικό κλείσιμο της γ΄ αξιολόγησης για την έναρξη της τελευταίας 

δ΄ αξιολόγησης, ενώ στο τέλος της εβδομάδας αναμένεται η 

αξιολόγηση της χώρες από τον οίκο αξιολόγησης Fitch.  

Σε εταιρικό επίπεδο απόψε ο MSCI (00:00) ανακοινώνει τις όποιες 

αλλαγές που θα πραγματοποιηθούν παγκοσμίως στους μετοχικούς του 

δείκτες στο τέλος του μηνά με άμεσο και ελληνικό χρηματιστηριακό 

ενδιαφέρον. 
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 Από 22 Φεβρουαρίου επιστρέφει η τρόικα – Ανησυχία για πλειστηριασμούς 
Η καθυστέρηση των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών φέρνει ανησυχία για τα stress test των τραπεζών την ώρα που η τρόικα ετοιμάζεται να επιστρέψει στην Αθήνα μετά το Eurogroup της Καθαράς Δευτέρας, 19 Φεβρουαρίου, 
αντί για τον Μάρτιο όπως είχε προγραμματισθεί αρχικά.   

Ο νέος σχεδιασμός προβλέπει ότι τα τεχνικά κλιμάκια θα επιστρέψουν στην Ελλάδα στις 22 Φεβρουαρίου ενώ οι επικεφαλής του κουαρτέτου αναμένονται στο ξενοδοχείο Hilton την Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου. 

Παράλληλα, τον παράγοντα αστάθειας του "πολιτικού κινδύνου" φέρνει ξανά στο προσκήνιο η υπόθεση Novartis και κυρίως οι σφοδρές πολιτικές συγκρούσεις που τη συνοδεύουν, σκορπώντας ανησυχία στην Ευρώπη και 
στους ξένους επενδυτές. 

Πολλώ μάλλον σε μια στιγμή που η Ελλάδα κάνει μικρά και θετικά βήματα (όπως το ομόλογο της περασμένης Πέμπτης) για την ανάκτηση της εμπιστοσύνης των αγορών. 

Στο πεδίο της οικονομίας και των τραπεζών ο προβληματισμός επιτείνεται λόγω της επίθεσης σε πρόσωπα με κατοχυρωμένη αναξατησία όπως ο διοικητής της ΤτΕ Γιάννης Στουρνάρας. 

«Οι εντάσεις ανάμεσα στην ελληνική κυβέρνηση και στην Τράπεζα της Ελλάδος ενδέχεται να επηρεάσουν την εμπιστοσύνη των επενδυτών και ενδεχομένως ευρύτερα τον τραπεζικό τομέα. Επομένως, είναι σημαντικό οι αρχές 
να διατηρούν ένα καλό επίπεδο συνεργασίας με την Τράπεζα της Ελλάδος» σημειώνουν διεθνείς επενδυτικοί κύκλοι με καλή γνώση όσων λέγονται τις τελευταίες μέρες στα Ευρωπαϊκά κέντρα λήψης των αποφάσεων. 

Οι 120 δόσεις και η... δόση 

Εν τω μεταξύ ανησυχία προκαλούν οι πληροφορίες ότι δεν έχει συμφωνηθεί ακόμα το σχήμα της εφαρμογής των 120 δόσεων και για την πληρωμή των ληξιπρόθεσμων χρεών προς τον ΕΦΚΑ και την εφορία από μισθωτούς 
και συνταξιούχους όπως συμβαίνει για τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους αγρότες και τους εμπόρους. Η επέκταση του μέτρου φαίνεται να προσκρούει σε επιφυλάξεις των Θεσμών. Αντίδραση από το υπουργείο 
Οικονομικών δεν υπάρχει ακόμη για το που πάει το πράγμα και δεν αποκλείεται το θέμα να συζητηθεί στις επαφές της Αθήνας. 

Εν τω μεταξύ, λίγα εικοσιτετράωρα απομένουν για την εφαρμογή του συνόλου των 110 προαπαιτούμενων δράσεων που θα πρέπει να ολοκληρωθούν ως την Καθαρά Δευτέρα για να κλείσει η 3η αξιολόγηση, να εκταμιευθεί η 
δόση και να περάσουμε γρήγορα στην τέταρτη και τελευταία αξιολόγηση (με τα νέα 82 προαπαιτούμενα) . 

Η ανάγκη να τρέξουν γρήγορα τα πράγματα τονίστηκε από τους εταίρους στο Euroworking Group που έγινε την περασμένη Πέμπτη το βράδυ και δόθηκε στην κυβέρνηση διορία ως το Eurogroup για να κλείσει τρεις 
εκκρεμότητες: τις προσκλήσεις ενδιαφέροντος για το δίκτυο φυσικού αερίου, την απόφαση του ΣτΕ για το Ελληνικό και -κυρίως- τη λειτουργικότητα του μηχανισμού των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών. Newmoney.gr 

 

Ενισχυμένη μεταμνημονιακή εποπτεία τεσσάρων ετών 
Μια περίοδος εποπτείας από τους θεσμούς διάρκειας πιθανότατα τεσσάρων ετών, κατά την οποία η χώρα θα κληθεί να ολοκληρώσει την εφαρμογή μεταρρυθμίσεων για τις οποίες έχει ήδη 
δεσμευθεί, περιμένουν στελέχη του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης ότι θα ακολουθήσει το τέλος του μνημονίου, τον Αύγουστο του 2018. 

Παρά τις δημόσιες δηλώσεις περί καθαρής εξόδου, στις οποίες επιμένουν κάποιοι, για λόγους –προφανώς– πολιτικών εντυπώσεων, η εποπτεία εκτιμάται ότι θα είναι ενισχυμένη σε σύγκριση με 
αυτήν της Πορτογαλίας, χωρίς να συνιστά φυσικά νέο μνημόνιο. 

Μάλιστα, αναφέρεται ότι, εφόσον το ΔΝΤ επιστρέψει στο ελληνικό πρόγραμμα, κάτι που αποτελεί και το πιθανότερο σενάριο αυτή τη στιγμή, θα συμμετέχει και αυτό στην επιτήρηση. 

Επίσης, στην κυβέρνηση εκτιμούν ότι οι έλεγχοι θα βαίνουν μειούμενοι σταδιακά, καθώς θα επιβεβαιώνεται η εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων, όπως και η τήρηση των δημοσιονομικών δεσμεύσεων. 
Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι το 2022, που υπολογίζεται ότι θα λήξει η «ενισχυμένη μεταμνημονιακή εποπτεία», είναι η χρονιά που λήγει και η υποχρέωση για πρωτογενή πλεονάσματα 3,5% του 
ΑΕΠ. 

Τα μηνύματα για την ενισχυμένη εποπτεία έρχονται στην κυβέρνηση από πολλές πλευρές, καθώς πυκνώνουν, αλλά και επισπεύδονται οι διαπραγματεύσεις για τη μεταμνημονιακή περίοδο. Οι 
πληροφορίες χθες από πηγές των θεσμών ανέφεραν ότι, στο πλαίσιο αυτό, οι επικεφαλής των θεσμών αναμένονται στην Αθήνα για την  έναρξη της 4ης αξιολόγησης το τελευταίο δεκαήμερο του 
Φεβρουαρίου. 

Ο μηχανισμός ελέγχου 

Για το θέμα της εποπτείας, ο επίτροπος Πιερ Μοσκοβισί, που επισκέφθηκε την Αθήνα το περασμένο διήμερο, δήλωσε κατ’ επανάληψιν ότι μετά το τέλος του προγράμματος θα υπάρχει ένας 
μηχανισμός ελέγχου των δεσμεύσεων της κυβέρνησης, μια «κατάλληλη» μεταμνημονιακή εποπτεία, όπως την ονόμασε, που θα διασφαλίζει την υλοποίηση των δεσμεύσεων. Παρ’ όλα αυτά, για να 
μη χαλάσει την εικόνα που εμφανίζει η κυβέρνηση περί καθαρής εξόδου, είπε επίσης ότι καθαρή έξοδος από το μνημόνιο σημαίνει επιτυχής ολοκλήρωσή του. 

Αλλά και ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος μίλησε πρόσφατα για σταδιακή αλλαγή του μοντέλου επιτήρησης μετά το μνημόνιο, από παρακολούθηση στόχων και μέσων σε 
παρακολούθηση μόνο των στόχων. 

Βασικό ερώτημα είναι ποιες μεταρρυθμίσεις θα παρακολουθούνται στο πλαίσιο αυτής της ενισχυμένης εποπτείας. Στην κυβέρνηση, εκτιμάται ότι ο αριθμός τους θα είναι περιορισμένος (μιλούν για 6-
7) και θα περιλαμβάνονται βασικά αυτές που δεν θα προλάβουν εκ των πραγμάτων να ολοκληρωθούν στο πλαίσιο του μνημονίου. Ετσι, σε αυτές θα συγκαταλέγονται το κτηματολόγιο, αλλά και το 
Ελληνικό (η άδεια καζίνο), οι αλλαγές στη δημόσια διοίκηση, καθώς και οι ιδιωτικοποιήσεις που επίσης επεκτείνονται πέραν του χρονικού ορίζοντα του μνημονίου. 

Παράλληλα, η κυβέρνηση θα παρουσιάσει και ευελπιστεί να εφαρμόσει το δικό της πρόγραμμα, το οποίο θα έχει αναπτυξιακή και κοινωνική διάσταση. Πρόκειται για την «ολιστική στρατηγική 
ανάπτυξης», στην οποία αναφέρθηκε στα συμπεράσματά του και το τελευταίο Eurogroup. Μιλώντας γι’ αυτό πρόσφατα, ο κ. Τσακαλώτος είπε ότι θα περιλαμβάνει και μεταρρυθμίσεις. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, ο υπουργός Οικονομικών θέλει να έχει το πρόγραμμα αυτό αξιοπιστία έναντι όλων, στο εσωτερικό μέτωπο, αλλά και έναντι των θεσμών και να μην αντιμετωπιστεί ως ευχολόγιο. Γι’ 
αυτό και το «ενισχύει» με μεταρρυθμίσεις. Στο κοινωνικό πεδίο θεωρείται μάλλον βέβαιο ότι θα προτείνει την αύξηση του κατώτατου μισθού, στα πρότυπα της Πορτογαλίας, η οποία την εφάρμοσε 
σταδιακά, όταν βγήκε από το δικό της μνημόνιο.kathimerini.gr 

 

Διπλό μήνυμα κομίζει η Νουί στην Αθήνα 
Οι κινήσεις που προγραμματίζουν να υλοποιήσουν οι τράπεζες τους επόμενους μήνες στην κατεύθυνση μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων, με αιχμή τις ρυθμίσεις, τις πωλήσεις και την 
διεξαγωγή ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, θα βρεθούν στο επίκεντρο της συνάντησης που θα έχει η επικεφαλής του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού Ντανιέλ Νουί τόσο με τους τραπεζίτες, όσο και 
με τη διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος, στις 27-28 Φεβρουαρίου στην Αθήνα. Εν συνεχεία η κ. Νουί θα μεταβεί στους Δελφούς στο πλαίσιο του ετήσιου φόρουμ για την οικονομία. 

Κάντε ρυθμίσεις 

Στα δύο μέτωπα στα οποία αναμένεται να εστιάσει, αλλά και να μεταφέρει πίεση προς τους τραπεζίτες η κ. Νουί είναι η εντατικοποίηση των ρυθμίσεων μακροχρόνιου χαρακτήρα και οι 
πλειστηριασμοί. Τραπεζικές πηγές επισημαίνουν στο Euro2day.gr πως μπορεί οι πλειστηριασμοί να κυριαρχούν στην ατζέντα των δανειστών, ωστόσο για τον SSM οι μακροχρόνιες ρυθμίσεις μη 
εξυπηρετούμενων δανείων αποτελούν την πλέον κρίσιμη παράμετρο. 

«Κι αυτό διότι η θεραπεία των προβληματικών δανείων αγγίζει μεγάλο κομμάτι του στεγαστικού χαρτοφυλακίου για το οποίο οι τράπεζες πρέπει να λάβουν μέτρα προκειμένου να εξυγιανθεί, με τις 
μικρότερες, όμως, δυνατές απώλειες», αναφέρουν και προσθέτουν πως για τις υπόλοιπες κατηγορίες υπάρχει μία σειρά από λύσεις: «Για τα κόκκινα καταναλωτικά δάνεια που δεν φέρουν 
εξασφαλίσεις υπάρχει η λύση της πώλησης. 

Για τα εταιρικά (μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων) υπάρχει συνδυασμός λύσεων όπως πωλήσεις, ρευστοποιήσεις και αναδιαρθρώσεις δανείων. Με δεδομένο, λοιπόν, ότι τα μη εξυπηρετούμενα 
στεγαστικά αγγίζουν το 50% του συνόλου της στεγαστικής πίστης και σε συνδυασμό ότι οι τιμές των ενεχύρων (σ.σ. ακίνητα) βρίσκονται στα χειρότερα επίπεδα, γεγονός που αποθαρρύνει την 
πώλησή τους σε ξένα funds (σ.σ. εξαιτίας των ζημιών που θα υποστούν οι τράπεζες), οι εποπτικές αρχές πιέζουν τις διοικήσεις να προχωρήσουν σε σοβαρές ρυθμίσεις, οι οποίες πρέπει να 
ανταποκρίνονται στην πραγματική εισοδηματική κατάσταση του δανειολήπτη και να του δίνουν προνόμια – όπως μέρος της διαγραφής – εφόσον είναι συνεπής (σ.σ. σε βάθος 10ετίας) στην 
αποπληρωμή των υποχρεώσεών του. 

Από την πλευρά τους οι τράπεζες ξεκίνησαν αργά μεν, αλλά σταθερά να προχωρούν σε μακροπρόθεσμου χαρακτήρα ρυθμίσεις μη εξυπηρετούμενων στεγαστικών και αναμένεται τους επόμενους 
μήνες η τάση να ενισχυθεί από το σύνολο των πιστωτικών ιδρυμάτων. 

Οι πλειστηριασμοί 

Στο τραπέζι της συζήτησης αναμένεται σαφώς να τεθεί και το θέμα των πλειστηριασμών. Τραπεζικές πηγές υποστηρίζουν ότι δεν θα υπάρξει κάτι νέο από την πλευρά της επικεφαλής του Ενιαίου 
Εποπτικού Μηχανισμού, αλλά η πάγια παρότρυνση για επιτάχυνση των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών. 

Οι εποπτικές αρχές έχουν τονίσει κατ` επανάληψη ότι οι πλειστηριασμοί αφορούν  όλες τις κατηγορίες κόκκινων καταγγελμένων δανείων και η μοναδική προστασία της πρώτης κατοικίας δίνεται μόνο 
από τις διατάξεις του νόμου Κατσέλη, για όσους πληρούν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις. Euro2day.gr 

 

"Βουτιά" 10% στην εβδομάδα για το αργό, οι χειρότερες επιδόσεις από το 2016 
Στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων 7 εβδομάδων "κατρακύλησε" το αμερικανικό αργό, χάνοντας μάλιστα τα επίπεδα των 60 δολαρίων για πρώτη φορά μέσα στο 2018και 
καταγράφοντας "βουτιά" σχεδόν 10% στο σύνολο της εβδομάδας. Ειδικότερα, ανησυχίες για τα επίπεδα της αμερικανικής παραγωγής πυροδότησε στην αγορά η έκθεση της Baker Hughes που 
έδειξε ότι ο αριθμός των ενεργών εξεδρών γεώτρησης πετρελαίου στις ΗΠΑ αυξήθηκε κατά 26, ήτοι η μεγαλύτερη άνοδος τους τελευταίου χρόνου.  

Άλλωστε, το κλίμα στις αγορές παγκοσμίως ήταν αρνητικό και την Παρασκευή, εν μέσω του νέου γύρου sell-off, με τους επενδυτές να εμφανίζουν τάσεις "φυγής".  

Σε αυτό το πλαίσιο, η τιμή του αμερικανικού αργού WTI παραδόσεως Μαρτίου υποχώρησε κατά 1,95 δολάρια ή 3,2% στα 59,20 δολάρια το βαρέλι, στα χαμηλότερα επίπεδα από τις 22 Δεκεμβρίου 
του 2017, γνωρίζοντας μάλιστα πτώση 9,6% για το σύνολο της εβδομάδας. Πρόκειται για τις μεγαλύτερες εβδομαδιαίες απώλειες από τον Ιανουάριο του 2016.  

Στο ICE του Λονδίνου, το Brent παραδόσεως Απριλίου έχασε 2,02 δολάρια ή 3,1% στα 62,79 δολάρια το βαρέλι, ενώ σε εβδομαδιαία βάση διαμορφώθηκε στα χαμηλότερα επίπεδα από τις 13 
Δεκεμβρίου, υποχωρώντας κατά 8,4%.capital.gr 
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